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Testovací proužky pro stanovení dusitanů a leukocytů v moči
Zdravotnický prostředek pro sebetestování

Wxxxxx/L/xx/ENG

Urinal  

TESTUrinal® 

TEST

CO JE URINAL® TEST?
Urinal® TEST pomáhá při diagnostikování zánětu močových cest v domácím prostředí. 
Test je ve formě proužku, na kterém jsou umístěna samostatná reakční pole v podobě 
barevných čtverců. Každý test má dvě reakční pole, která se používají pro stanovení násle-
dujících parametrů v moči: dusitanů a leukocytů. V případě kontaktu s močí proběhne  
v obou polích příslušná biochemická reakce, která změní barvu polí. 
Urinal® TEST spočívá v ponoření testovacího proužku do vzorku moči a vizuálním 
porovnání barvy jednotlivých polí s barevnou stupnicí na krabičce. Test je určen pouze 
k vnějšímu použití.

CO JSOU INFEKCE MOČOVÝCH CEST?
O infekcích močových cest hovoříme v případě přítomnosti mikroorganismů, většinou 
bakterií, v močových cestách. Za normálních podmínek je močový trakt nad svěračem 
močového měchýře sterilní, ale v některých případech může dojít k pronikání a množení 
mikroorganismů, což vede k zánětu. 
Infekce močových cest se projevují mimo jiné častým močením, pálením a bolestí při 
močení, silným pocitem tlaku na močový měchýř při současné neschopnosti močit nebo 
s vyloučením velmi malého množství moči, bolestí v bederní oblasti, horečkou, zimnicí, 
ale mohou být i asymptomatické, bez výše uvedených příznaků. Bakteriální infekce 
močových cest se může objevit u dětí i dospělých.
Infekce močových cest se může projevit přítomností dusitanů v moči a/nebo zvýšeným 
množstvím leukocytů. V normální moči se dusitany nevyskytují. Jejich přítomnost  
v moči je nepřímým důkazem infekce močových cest, o čemž svědčí přítomnost bakterií 
v močovém systému, které jsou schopny zpracovávat dusitany ze stravy a metabolizovat 
bílkoviny na dusitany. Stopové množství leukocytů v moči je přijatelné, avšak jejich 
zvýšený počet může mimo jiné znamenat akutní nebo chronickou infekci močových cest, 
onemocnění ledvin, rakovinu. 
Infekce močových cest by se neměla podceňovat, protože neléčená nebo zanedbaná může 
přejít do chronického stavu. Urinal® TEST umožňuje včasnou detekci infekce a zahájení 
vhodné léčby, čímž se zvyšuje šance pacienta na rychlou a efektivní léčbu.

OBSAH BALENÍ
Balení Urinal® TEST obsahuje dva hliníkové sáčky (každý obsahuje jeden testovací 
proužek a vysoušedlo) a návod k provedení testu. Barevná stupnice je uvedena na obalu.

SKLADOVÁNÍ A STABILITA 
Urinal® TEST skladujte v původním obalu při teplotě 2 - 30 °C. Obal nevystavujte přímému 
slunečnímu záření, nezmrazujte.

DŮLEŽITÁ UPOZORNĚNÍ
•  Testovací proužek vyjměte ze sáčku těsně před provedením testu. V sáčku je také vysou-

šedlo, které je třeba po použití vyhodit. 
•  Nepoužívejte test po datu exspirace nebo je-li originální obal poškozený. 
•  Nepoužívejte testy se změnou barvy, která může znamenat ztrátu požadovaných vlastností. 
• Ukládejte mimo dosah dětí. 
• Pouze pro diagnostiku in vitro. 
• Pouze pro testování moči. 
• Nepoužívejte pro krevní test. 
• Nepolykejte. 
• Po provedení testu zlikvidujte použitý proužek jako jiný domácí odpad.

PROVEDENÍ TESTU
Pro testování použijte vzorek moči ze středního proudu, nejlépe z prvního ranního odběru 
po noční přestávce v močení (nejméně 4 hod). Test by měl být proveden do jedné hodiny 
po odběru moči.

KROK 1: PŘÍPRAVA TESTU
Test můžete provést dvěma způsoby: bez odebrání moči - zavedením konce proužku do 
proudu moči, nebo ponořením špičky proužku do moči odebrané do čisté a suché nádoby. 
Připravte si absorpční materiál (např. papírovou utěrku) a hodinky s vteřinovou ručičkou. 
Test proveďte při pokojové teplotě (15 - 30 °C).

KROK 2: PROVEDENÍ TESTU

nebo

Vložte špičku proužku Urinal® TEST 
do středního proudu moči na dobu 
1-2 sekundy

nebo test ponořte do 
nádoby s močí, vyjměte

a osušte testovací stranu 
papírovou utěrkou.

Porovnejte barevná políčka testovacího proužku s barvami na stupnici barev. 
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Vyjměte testovací proužek z hliníkového sáčku. Sáček také obsahuje vysoušedlo, které je 
třeba zlikvidovat.
Vložte špičku testu na 1-2 sekundy do středního proudu moči, nebo ho ponořte do čisté 
nádoby s močí a ihned vyjměte.
Držte test vodorovně a přiložte k němu absorpční materiál pro odstranění přebytečné moči.

KROK 3: ODEČÍTÁNÍ VÝSLEDKŮ

nebo

Vložte špičku proužku Urinal® TEST 
do středního proudu moči na dobu 
1-2 sekundy

nebo test ponořte do 
nádoby s močí, vyjměte

a osušte testovací stranu 
papírovou utěrkou.

Porovnejte barevná políčka testovacího proužku s barvami na stupnici barev. 
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MNOŽSTVÍ

STOPOVÉ
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NÍZKÝ
POČET

VYSOKÝ
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NÍZKÝ
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PRŮMĚR VYSOKÝ
POČET

(za 60 sek.)
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Porovnejte barevná políčka na testovacím proužku s barvami na stupnici barev uvedené 
na obalu. 
Poznámka: Při porovnávání barevných polí je třeba vzít v úvahu dobu odečítání odpoví-
dající dvěma parametrům (polím). 
Dusitany se odečítají za 60 sekund, leukocyty za 120 sekund. Změny barevných polí, které 
nastanou až po uplynutí 2 minut nemají žádný diagnostický význam.

KROK 4: INTERPRETACE VÝSLEDKŮ

Označený 
parametr

Čas odečtení výsledku Co znamenají výsledky

Leukocyty 120 sekund Zvýšená hladina leukocytů může 
znamenat:
•  infekci močového traktu
•  onemocnění ledvin
•  nádor (rakovinu)

Dusitany 60 sekund Přítomnost dusitanů může znamenat 
infekci močového traktu

V případě zvýšených hladin leukocytů a/nebo přítomnosti dusitanů v moči a v případě 
normálních výsledků, ale s přetrvávajícími příznaky infekce, se poraďte se svým lékařem. 
Výsledek testu není základem pro rozhodování o zdravotním významu bez 
předchozí konzultace s lékařem.

ČASTO KLADENÉ DOTAZY
1. Kdy mám provést Urinal® TEST? 
Test infekce močových cest by měl být proveden v případě příznaků, jako je pocit tlaku na 
močový měchýř při současné neschopnosti se vymočit nebo při vyloučení velmi malého 
množství moči, pálení při močení, zakalená moč s nepříjemným zápachem, horečka, 
malátnost, bolest v bederní oblasti. V případě výše uvedených příznaků si můžete před 
návštěvou lékaře otestovat moč doma pomocí Urinal® TESTu.

2. Kdo je nejčastěji vystaven infekcím močových cest?
ŽENY
Infekce močového systému se vyskytují častěji u žen než u mužů. Usnadňuje je krátká 
močová trubice a malá vzdálenost mezi konečníkem a ústím močové trubice. Infekce 
močových cest u žen také způsobuje sexuální aktivita (během pohlavního styku mohou 
bakterie proniknout do močové trubice) a použití spermicidů (usnadňují proniknutí 
bakterií do močové trubice).

DĚTI
Druhou skupinou nejčastěji vystavenou infekcím močových cest jsou děti. Po respirač-
ních infekcích je infekce močových cest druhou nejčastější dětskou nemocí. Vzhledem ke 
specifickým příznakům zůstává infekce močových cest v mnoha případech neléčena, což 
vede k vážným komplikacím. Infekce močových cest by u dětí měla být léčena antibiotiky, 
takže její včasná diagnostika a zahájení vhodné léčby jsou velmi důležité.

3. Vyžaduje Urinal® TEST speciální odebrání a přípravu vzorku moči?
Ne, test lze provést dvěma způsoby: bez odebrání moči - zavedením konce proužku do 
proudu moči, nebo ponořením konce proužku do moči odebrané do čisté a suché nádoby.
Při provádění testu moči byste se měli řídit stejnými pravidly, která platí při předání moči 
do analytické laboratoře.
Pro testování použijte vzorek moči ze středního proudu, nejlépe z prvního ranního odběru 
po noční přestávce v močení (nejméně 4 hod). Při odebrání moči do nádoby musí být tato 
nádoba čistá a suchá. Test by měl být proveden do jedné hodiny po odběru moči.
Aby byl test moči spolehlivý a objektivní, měl(a) byste se před odběrem vzorku vyvarovat 
požívání potravin obsahujících barviva a léků, které mění barvu moči. Den před testem 
neprovádějte namáhavé cvičení, vyhněte se potravě s vysokým obsahem bílkovin, neuží-
vejte vitamin C, B2. Neprovádějte test během menstruačního krvácení a 2 až 3 dny před 
očekávanou menstruací, nebo ihned po jejím skončení.

4. Je Urinal® TEST od firmy Hydrex Diagnostics bezpečný?
Test infekce močových cest je zcela bezpečný a neinvazivní. Použití testu infekce 
močových cest je jednoduché, nevyžaduje žádné zařízení a výsledku je dosaženo během 
dvou minut.

5. Mohu odečíst výsledky po 2 minutách? 
Ne, neodečítejte výsledky po 2 minutách. Výzkum ukázal, že výsledky získané po dvou 
minutách jsou nespolehlivé.

6. Jsou výsledky získané pomocí Urinal® TEST spolehlivé?
Ano, výsledky získané pomocí testu infekce močových cest jsou stejně spolehlivé jako 
výsledky získané laboratorním rozborem. Upozorňujeme však, že zvýšené nebo abnor-
mální výsledky vyžadují potvrzení získané laboratorními metodami. Test moči by se měl 
zopakovat v analytické laboratoři také v případě, že doma provedený test poskytl správné 
výsledky, ale neodpovídá pozorovaným potížím. V každém případě byste se měl(a) 
poradit se svým lékařem.

INFORMACE O PRINCIPU TESTU, METODĚ A SLOŽENÍ 
PRINCIP TESTU A OČEKÁVANÉ HODNOTY
Dusitany: Test využívá přeměny dusičnanu na dusitan v důsledku působení gramnegativních 
bakterií v moči. V kyselém prostředí dusitany obsažené v moči reagují s kyselinou p-arsani-
lovou za vzniku diazoniové sloučeniny, která při reakci s 1N-(1-naftyl)-ethylendiaminem 
způsobuje růžové zbarvení. V normální moči se dusitany nevyskytují. Test na tuto složku může 
být při některých infekcích pozitivní v závislosti na tom, jak dlouho před testem byla moč zadr-
žována v močovém měchýři. Pokud byla tato doba krátká, reakce s dusitanem se zjistí pouze 
ve 40 % případů infekce, při dlouhodobém zadržení moči (alespoň 4 hod) v 80 % případů.
Leukocyty: Test využívá esterázu granulocytů v přítomnosti moči. Esterázy štěpí amino-
kyselinové esterové deriváty pyrazolu uvolňující hydroxypyrazol. Pyrazol dále reaguje  
s diazoniovými solemi, čímž se mění vzhled barev z béžovo-růžové na karmínovou. V normální 
moči k této reakci nedochází. Zjištění stopových množství leukocytů v moči není klinicky 
významné. V případě takového výsledku se doporučuje test zopakovat na čerstvém vzorku 
moči. Potvrzení pozitivních či stopových výsledků může mít klinický význam.

SLOŽENÍ REAGENCIE

Reagencie Chemické složení 
reakčního pole

Popis

Dusitany kyselina p-arsani-
lová; 1N-(1-naftyl)-
-ethylendiamin; 
neaktivní složky

detekuje dusitan sodný v rozsahu: 
0,05 - 0,1 mg/dl v moči o nízké hustotě 
a obsahu kyseliny askorbové méně než 
30 mg/dl

Leukocyty ester aminokyseliny 
derivátu pyrrolu; 
diazoniová sůl; pufr; 
neaktivní složky 

detekuje leukocyty 
v rozsahu 9 - 15 bílých krvinek na litr

OMEZENÍ METODY
Dusitany: Tento test je specifický pro dusitany a nebude reagovat s jinou látkou, která 
se vylučuje močí. Výskyt syté barvy, rovnoměrně růžové až červené, znamená pozitivní 
výsledek, tedy přítomnost dusitanů. Intenzita zabarvení není úměrná množství bakterií 
přítomných ve vzorku moči. Růžové zabarvení okrajů testovacího pole nebo růžové 
skvrny by neměly být interpretovány jako pozitivní výsledek. Výslednou barvu je vhodné 
porovnat proti bílému pozadí, které může pomoci zjistit nízkou hladinu dusitanů. Kyselina 
askorbová v koncentraci nad 30 mg/dl může vést k falešně negativním výsledkům v moči 
obsahující méně než 0,05 mg/dl dusitanu. Citlivost tohoto testu se zhorší v případě vzorku 
silně alkalické moči nebo moči o vysoké specifické hmotnosti. Chcete-li získat přesné 
výsledky, neměl(a) byste tři dny před testováním užívat antibiotika. Negativní výsledky 
mohou být získány v případě infekcí močových cest způsobených mikroorganismy, 
které neobsahují reduktázu přeměňující dusičnan na dusitan; v případě, že moč není 
dostatečně dlouho (alespoň 4 hodiny) zadržena v močovém měchýři, aby došlo k redukci 
dusičnanu na dusitany; při léčbě antibiotiky, nebo při absenci dusičnanů v potravě.
Leukocyty: Výsledky by měly být odečítány za 2 minuty, při plné sytosti barev. Intenzita 
barvy je úměrná k množství leukocytů v moči. Vysoká měrná hmotnost nebo zvýšené 
hladiny glukosy (nad 2000 mg/dl) mohou výsledek podhodnotit. Přítomnost cefale-
xinu, cefalotinu, nebo vysoká koncentrace kyseliny šťavelové může také snížit hodnotu 
výsledků. Tetracyklin může způsobit snížení reaktivity a vysoká koncentrace léku může 
způsobit falešně negativní výsledek. Vysoké hladiny proteinu mohou snížit intenzitu 
barvy. Test nereaguje na červené krvinky nebo bakterie běžně se vyskytují v moči.

Číslo šarže Datum exspirace

Uchovávejte mimo dosah dětí Diagnostický zdravotnický 
prostředek in vitro

Pouze k jednorázovému použití Skladujte při teplotě 2 - 30 °C

Varování Před provedením testu si pozorně 
přečtěte návod

Výrobce: Hydrex Diagnostics Sp. z o.o. Sp. k.,  
ul. T. Zana 4, 04-313 Varšava, Polsko

Datum poslední revize příbalového letáku: 02.12.2014
W 00758/L/01/CZE,SLO
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Před testem si pozorně přečtěte návod k použití.



Testovacie prúžky na stanovenie dusitanov a leukocytov v moči
Zdravotnícka pomôcka na samodiagnostiku
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ČO JE URINAL® TEST?
Urinal® TEST pomáha pri diagnostikovaní infekcie močových ciest v domácom prostredí. 
Test je vo forme prúžku, na ktorom sú umiestnené samostatné reakčné polia v podobe 
farebných štvorcov. Každý test má dve reakčné polia, ktoré sa používajú na stanovenie 
nasledujúcich parametrov v moči: dusitanov a leukocytov. V prípade kontaktu s močom 
prebehne v oboch poliach príslušná biochemická reakcia, ktorá zmení farbu polí. 
Urinal® TEST spočíva v ponorení testovacieho prúžku do vzorky moču a vizuálnom 
porovnaní farby jednotlivých polí s farebnou stupnicou na škatuľke. Test je určený iba na 
vonkajšie použitie.

ČO SÚ INFEKCIE MOČOVÝCH CIEST?
O infekciách močových ciest hovoríme v prípade prítomnosti mikroorganizmov, väčšinou 
baktérií, v močových cestách. Za normálnych podmienok je močový trakt nad zvieračom 
močového mechúra sterilný, ale v niektorých prípadoch môže dôjsť k prenikaniu  
a  množeniu mikroorganizmov, čo vedie k zápalu. 
Infekcie močových ciest sa prejavujú okrem iného, častým močením, pálením a bolesťou 
pri močení, silným pocitom tlaku na močový mechúr pri súčasnej neschopnosti močiť 
alebo s vylúčením veľmi malého množstva moču, bolesťou v bedrovej oblasti, horúčkou, 
zimnicou, ale môžu byť aj asymptomatické, bez vyššie uvedených príznakov. Bakteriálna 
infekcia močových ciest sa môže objaviť u detí aj dospelých.
Infekcia močových ciest sa môže prejaviť prítomnosťou dusitanov v moči a/alebo 
zvýšeným množstvom leukocytov. V normálnom moči sa dusitany nevyskytujú. Ich 
prítomnosť v moči je nepriamym dôkazom infekcie močových ciest, o čom svedčí prítom-
nosť baktérií v močovom systéme, ktoré sú schopné spracovávať dusitany zo stravy  
a metabolizovať bielkoviny na dusitany. Stopové množstvo leukocytov v moči je prija-
teľné, avšak ich zvýšený počet môže okrem iného znamenať akútnu alebo chronickú 
infekciu močových ciest, ochorenie obličiek, rakovinu. 
Infekcia močových ciest by sa nemala podceňovať, pretože neliečená alebo zanedbaná 
môže prejsť do chronického stavu. Urinal® TEST umožňuje včasnú detekciu infekcie  
a zahájenie vhodnej liečby, čím sa zvyšuje šanca pacienta na rýchlu a efektívnu liečbu.

OBSAH BALENIA
Balenie testu infekcie močových ciest obsahuje dve hliníkové vrecká (každé obsahuje 
jeden testovací prúžok a vysúšadlo) a návod na vykonanie testu. Farebná stupnica je 
uvedená na obale.

SKLADOVANIE A STABILITA 
Urinal® TEST skladujte v pôvodnom obale pri teplote 2 - 30 °C. Obal nevystavujte 
priamemu slnečnému žiareniu, nezmrazujte.

DÔLEŽITÉ UPOZORNENIA
•  Testovací prúžok vyberte z vrecka tesne pred vykonaním testu. Vo vrecku je aj vysúšadlo, 

ktoré treba po použití vyhodiť. 
• Nepoužívajte test po dátume exspirácie alebo ak je originálny obal poškodený. 
•  Nepoužívajte test so zmenou farby, ktorá môže znamenať stratu požadovaných vlastností.
• Uchovávajte mimo dosahu detí. 
• Iba na diagnostiku in vitro. 
• Iba na testovanie moču. 
• Nepoužívajte na krvný test. 
• Neprehĺtajte. 
• Po vykonaní testu zlikvidujte použitý prúžok ako iný domáci odpad.

NÁVOD NA POUŽITIE TESTU
Na testovanie použite vzorku moču zo stredného prúdu, najlepšie z prvého ranného 
odberu po nočnej prestávke v močení (najmenej 4 hod). Test by mal byť vykonaný do 
jednej hodiny po odbere moču.

KROK 1: PRÍPRAVA TESTU
Test môžete vykonať  dvomi spôsobmi: bez odobratia moču - zavedením konca prúžku do 
prúdu moču, alebo ponorením špičky prúžku do moču odobraného do čistej a suchej nádoby. 
Pripravte si absorpčný materiál (napr. papierovú utierku) a hodinky so sekundovou 
ručičkou. Test urobte pri izbovej teplote (15 - 30 °C).

KROK 2: VYKONANIE TESTU

alebo

Vložte špičku prúžku Urinal® TEST 
do stredného prúdu moču na 
dobu 1-2 sekundy

alebo test ponorte do 
nádoby s močom, vyberte

a osušte testovaciu stranu 
papierovou utierkou.

Porovnajte farebné políčka testovacieho prúžku s farbami na stupnici farieb.
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Vyberte testovací prúžok z hliníkového vrecka. Vrecko  obsahuje aj vysúšadlo, ktoré treba 
zlikvidovať.
Vložte špičku testu na 1-2 sekundy do stredného prúdu moču, alebo ho ponorte do čistej 
nádoby s močom a ihneď vytiahnite.
Držte test vodorovne a priložte k nemu absorpčný materiál pre odstránenie prebytočného moču.

KROK 3: ODČÍTANIE VÝSLEDKOV

alebo

Vložte špičku prúžku Urinal® TEST 
do stredného prúdu moču na 
dobu 1-2 sekundy

alebo test ponorte do 
nádoby s močom, vyberte

a osušte testovaciu stranu 
papierovou utierkou.

Porovnajte farebné políčka testovacieho prúžku s farbami na stupnici farieb.
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Porovnajte farebné políčka na testovacom prúžku s farbami na stupnici farieb uvedenej 
na obale. 
Poznámka: Pri porovnávaní farebných polí je treba vziať do úvahy dobu odčítania odpo-
vedajúcu dvom parametrom (poliam). 
Dusitany sa odčítajú za 60 sekúnd, leukocyty za 120 sekúnd. Zmeny farebných polí, ktoré 
nastanú po 120 sekundách  nemajú žiaden diagnostický význam.

KROK 4: INTERPRETÁCIA VÝSLEDKOV

Označený 
parameter

Čas odčítania 
výsledku

Čo znamenajú výsledky

Leukocyty 120 sekúnd Zvýšená hladina leukocytov môže 
znamenať:
•  infekciu močového traktu
•  ochorenie obličiek
•  nádor (rakovinu)

Dusitany 60 sekúnd Prítomnosť dusitanov môže znamenať 
infekciu močového traktu

V prípade zvýšených hladín leukocytov a/alebo  prítomnosti dusitanov v moči a v prípade 
normálnych výsledkov, ale s pretrvávajúcimi príznakmi infekcie, sa poraďte so svojim 
lekárom. 
Výsledok testu nie je základom pre rozhodovanie o zdravotnom význame bez 
predchádzajúcej konzultácie s lekárom.

ČASTO KLADENÉ OTÁZKY
1. Kedy mám urobiť Urinal® TEST?
Test infekcie močových ciest by sa mal urobiť v prípade príznakov, ako je pocit tlaku na 
močový mechúr pri súčasnej neschopnosti sa vymočiť alebo pri vylúčení veľmi malého 
množstva moču, pálenie pri močení, zakalený moč s nepríjemným zápachom, horúčka, 
malátnosť, bolesť v bedrovej oblasti. V prípade vyššie uvedených príznakov si môžete 
pred návštevou lekára otestovať moč doma pomocou Urinal® TESTu.

2. Kto je najčastejšie vystavený infekciám močových ciest?
ŽENY
Infekcie močového systému sa vyskytujú častejšie u žien než u mužov. Uľahčuje ich krátka 
močová trubica a malá vzdialenosť medzi konečníkom a ústím močovej trubice. Infekcie 
močových ciest u žien tiež spôsobuje sexuálna aktivita (počas pohlavného styku môžu 
baktérie preniknúť do močovej trubice) a použitie spermicídov (uľahčujú preniknutie 
baktérií do močovej trubice).

DETI
Druhou skupinou najčastejšie vystavenou infekciám močových ciest sú deti. Po respiračných 
infekciách je infekcia močových ciest druhou najčastejšou detskou chorobou. Vzhľadom na 
špecifické príznaky zostáva infekcia močových ciest v mnohých prípadoch neliečená, čo 
vedie k vážnym komplikáciám. Infekcia močových ciest by u detí mala byť liečená antibioti-
kami, takže jej včasná diagnostika a zahájenie vhodnej liečby sú veľmi dôležité.

3. Vyžaduje Urinal® TEST špeciálne odobratie a prípravu vzorky moču?
Nie, test je možné urobiť dvomi spôsobmi: bez odobratia  moču - zavedením konca prúžku do 
prúdu moču, alebo ponorením konca prúžku do moču odobratého do čistej a suchej nádoby.
Pri vykonávaní testu moču by ste sa mali riadiť rovnakými pravidlami, ktoré platia pri 
odovzdávaní moču do analytického laboratória.
Na testovanie použite vzorku moču zo stredného prúdu, najlepšie z prvého ranného odberu 
po nočnej prestávke v močení (najmenej 4 hod). Pri odobratí moču do nádoby musí byť táto 
nádoba čistá a suchá. Test by mal byť urobený do jednej hodiny po odbere moču.
Aby bol test moču spoľahlivý a objektívny, mali by ste sa pred odberom vzorky vyvarovať 
požívania potravín obsahujúcich farbivá a liekov, ktoré menia farbu moču. Deň pred 
testom nerobte namáhavé cvičenia, vyhnite sa potrave s vysokým obsahom bielkovín, 
neužívajte vitamín C, B2. Nerobte test počas menštruačného krvácania a 2 až 3 dni pred 
očakávanou menštruáciou, alebo ihneď po jej skončení.

4. Je Urinal® TEST od firmy Hydrex Diagnostics bezpečný?
Test infekcie močových ciest je úplne bezpečný a neinvazívny. Použitie testu infekcie 
močových ciest je jednoduché, nevyžaduje žiadne zariadenie a výsledok je dosiahnutý 
počas dvoch minút.

5. Môžem odčítať výsledky po 2 minútach? 
Nie, neodčítavajte výsledky po 2 minútach. Výskum ukázal, že výsledky získané po dvoch 
minútach sú nespoľahlivé.

6. Sú výsledky získané pomocou Urinal® TESTu spoľahlivé?
Áno, výsledky získané pomocou testu infekcie močových ciest sú rovnako spoľahlivé ako 
výsledky získané laboratórnym rozborom. Upozorňujeme však, že zvýšené alebo abnor-
málne výsledky vyžadujú potvrdenie získané laboratórnymi metódami. Test moču by sa 
mal zopakovať v analytickom laboratóriu aj v prípade, že doma vykonaný test poskytol 
správne výsledky, ale neodpovedá pozorovaným ťažkostiam. V každom prípade by ste sa 
mali poradiť so svojim lekárom.

INFORMÁCIE O PRINCÍPE TESTU, METÓDE A ZLOŽENÍ
PRINCÍP TESTU A OČAKÁVANÉ HODNOTY
Dusitany: Test využíva premeny dusičnanu na dusitan v dôsledku pôsobenia gramnegatív-
nych baktérií v moči. V kyslom prostredí dusitany obsiahnuté v moči reagujú s kyselinou p-arsa-
nilovou za vzniku diazóniovej zlúčeniny, ktorá pri reakcii s 1N-(1-naftyl)-ethylendiamínom 
spôsobuje ružové sfarbenie. V normálnom moči sa dusitany nevyskytujú. Test na túto zložku 
môže byť pri niektorých infekciách pozitívny v závislosti od toho, ako dlho pred testom bol moč 
zadržovaný v močovom mechúre. Ak bola táto doba krátka, reakcia s dusitanom sa zistí iba  
v 40 % prípadov infekcie, pri dlhodobom zadržaní moču (aspoň 4 hod) v 80 % prípadov.
Leukocyty: Test využíva esterázu granulocytov v prítomnosti moču. Esterázy štiepia 
aminokyselinové esterové deriváty pyrazolu uvoľňujúce hydroxypyrazol. Pyrazol ďalej 
reaguje s diazóniovými soľami, čím sa mení vzhľad farieb z béžovo-ružovej na karmínovú.  
V normálnom moči k tejto reakcii nedochádza. Zistenie stopových množstiev leukocytov v moči 
nie je klinicky významné. V prípade takého výsledku sa odporúča test zopakovať na čerstvej 
vzorke moču. Potvrdenie pozitívnych či stopových výsledkov môže mať klinický význam.

ZLOŽENIE REAGENCIE

Reagencie Chemické zloženie 
reakčného poľa

Popis

Dusitany kyselina p-arsani-
lová; 1N-(1-naftyl) 
-ethylendiamín; 
neaktívne zložky

deteguje dusitan sodný v rozsahu: 
0,05 - 0,1 mg/dl v moči s nízkou 
hustotou a s obsahom kyseliny 
askorbovej menej než 30 mg/dl

Leukocyty ester aminokyseliny 
derivátu pyrrolu; 
diazóniová soľ; pufor; 
neaktívne zložky  

deteguje leukocyty 
v rozsahu 9 - 15 bielych krviniek na liter

OBMEDZENIA METÓDY
Dusitany: Tento test je špecifický pre dusitany a nebude reagovať s inou látkou, ktorá sa 
vylučuje močom. Výskyt sýtej farby, rovnomerne ružovej až červenej, znamená pozitívny 
výsledok, teda prítomnosť dusitanov. Intenzita zafarbenia nie je úmerná množstvu 
baktérií prítomných vo vzorke moču. Ružové zafarbenie okrajov testovacieho poľa alebo 
ružové škvrny by nemali byť interpretované ako pozitívny výsledok. Výslednú farbu je 
vhodné porovnať proti bielemu pozadiu, ktoré môže pomôcť zistiť nízku hladinu dusitanov. 
Kyselina askorbová v koncentrácii nad 30 mg/dl môže viesť k falošne negatívnym výsledkom  
v moči obsahujúcej menej ako 0,05 mg/dl dusitanu. Citlivosť tohto testu sa zhorší v prípade 
vzorky silno alkalického moču alebo moču s vysokou špecifickou hmotnosťou. Ak chcete 
získať presné výsledky, nemali by ste tri dni pred testovaním užívať antibiotiká. Negatívne 
výsledky môžu byť získané v prípade infekcií močových ciest spôsobených mikroorganiz-
mami, ktoré neobsahujú reduktázu premieňajúcu dusičnan na dusitan; v prípade, že moč 
nie je dostatočne dlho (aspoň 4 hodiny) zadržaný v močovom mechúre, aby došlo k redukcii 
dusičnanu na dusitany; pri liečbe antibiotikami, alebo pri absencii dusičnanov v potrave.
Leukocyty: Výsledky by mali byť odčítané za 2 minúty, pri plnej sýtosti farieb. Intenzita 
farby je úmerná k množstvu leukocytov v moči. Vysoká merná hmotnosť alebo zvýšené 
hladiny glukózy (nad 2000 mg/dl) môžu výsledok podhodnotiť. Prítomnosť cefalexínu, 
cefalotínu, alebo vysoká koncentrácia kyseliny šťaveľovej môže tiež znížiť hodnotu 
výsledkov. Tetracyklín môže spôsobiť zníženie reaktivity a vysoká koncentrácia lieku 
môže spôsobiť falošne negatívny výsledok. Vysoké hladiny proteínu môžu znížiť intenzitu 
farby. Test nereaguje na červené krvinky alebo baktérie bežne sa vyskytujúce v moči.

Číslo šarže Dátum exspirácie

Uchovávajte mimo dosahu detí In vitro diagnostická  
zdravotnícka pomôcka

Iba na jednorazové použitie Uchovávajte pri teplote 2 - 30 °C

Varovanie Pred vykonaním testu si pozorne 
prečítajte návod

Výrobca: Hydrex Diagnostics Sp. z o.o. Sp. k.,  
ul. T. Zana 4, 04-313 Varšava, Poľsko

Dátum poslednej revízie príbalového letáku: 02. 12. 2014

Pred testom si pozorne prečítajte návod na použitie.
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